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TRANSPORTNI JEVY LATEK

Ukol &. 2.1

Srazkovy prifez ¢ je pro molekulu dusiku N2 (M = 28.02 g mol ') roven hodnoté 0.43 nm?.
Vypoctéte stiedni volnou drahu 4 pii tlaku 1 bar a teploté 20 °C. Dale vypoctéte stiedni rychlost
¢ a difizni koeficient D. Jakd je viskozita #n pi stejné teploté? [A = 66.56 nm,
c=470.65ms "’ D=1.566-10"m?s ", =180.0-10" kg m' s' (Pas)]

Ukol &. 2.2 (Knudsenova metoda a eftize)

Nasyceny tlak par p-chlornitrobenzenu (M = 157.5 g mol™") byl pti 25 °C uréovan Knudsenovou
metodou. Aparatura byla kalibrovéana rtuti (M = 200.6 g mol™") pii 90 °C (tlak nasycenych par
rtuti pii teto teploté je 21.0 Pa). Doba potifebna na uniknuti 0.1 g Hg pfitom byla 10 min. Doba
potiebna na uniknuti 0.01 g p-chlornitrobenzenu pii teploté 25 °C byla 6.94 min. Urcete tlak
nasycenych par uvedené latky. [4o = 2.441 mm?, p = 3.09 Pa]

Ukol & 2.3 (Vztah mezi iontovou pohyblivosti a vodivosti)

Pii teploté 25 °Cvypoctéte diftizni koeficient D, molarni iontova vodivost A+ a hydrodynamicky
polomér a pro ion NH4" ve vodném roztoku o viskozité 0.891-10 kgm™' s!, zname-li iontovou
pohyblivost 1 =7.63-10*m? s ' V' [D=1.96-10" m* s, - = 7.36 mS m*> mol™!, a =125 pm]

Ukol &. 2.4

Jaka je limitni molarni vodivost KCI a ZnCl> pii teplot¢ 25 °C, jestlize zname iontové
pohyblivosti «# pro K° rovno 7.62:10°% pro Zn** 547-10%a pro CI" rovno

7.91-10°% m? s V12 [pro KC1 A2 =14.98 mS m? mol™, pro ZnCl» A% =25.82 mS m? mol™']
Ukol ¢&. 2.5 (Konduktometrie)

Jakou odporovou konstantu C m& vodivostni nadobka, jestlize pfi kalibraénim méfeni s
roztokem 1M KCl, jehoZ mérna vodivost x ma hodnotu 0.11187 S ecm ! pii teploté 25 °C, byl
naméfen odpor 178.9 Q? [G =5.5900-107° S, C=20.01 cm™]

Ukol &. 2.6

Limitni iontova vodivost iontu K ve vod& pii teploté 25 °C je 73.5 a iontu SO
160.0 Scm? mol'. Jakd je limitni moldmi vodivost K>SOs pii téze teplot&?
[4% =307.0 S cm? mol™']

Ukol &. 2.7

Vypoététe stupeil disociace o a disociacni konstantu K, kyseliny mravenci pii 25 °C, jestlize v
jejim 0.1 M roztoku byla naméfena specifickd vodivost 1.67-10° S cm™'. Molarni iontové
vodivosti jsou pro H" 349.7 a pro HCOO 54.6 Scm? mol! [4n = 16.7 Scm? mol !,
A% =404.3 S ecm? mol !, o= 0.0413 (4.13 %), K. = 1.78:10 %, pK, = 3.75]
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Domaci ukol ¢. 2.8
Odpovézte nasledujici dotazy:

1) Co vyjadiuje tok?
2) Proc se ve Fickové zakoné objevuje zaporné znaménko?
3) S pfenosem které veliCiny je spojena viskozita?

Domaci ukol €. 2.9

Molarni vodivost roztoku elektrolytu o koncentraci 0.0655 M je 156.3 S cm? mol ! pii 25 °C.
Jaky je mérny specificky odpor v Q m? [0.9768 Q m]

Domaci ikol ¢. 2.10

Roztok, ktery ziskdame rozpusténim 0.7456 g KCI v 1000 cm?® vody ma mérnou vodivost
1413 uS em! pii 25 °C (pouziva se ke kalibraci). Jaké je molarni vodivost tohoto roztoku?
[14.13 mS m® mol ']
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